
Amit a parlamenti választásokról tudni kell

 

A szlovákiai parlamenti választásokról szóló, 2004. május 13-án elfogadott 333/2004 számú 

törvény és a Szlovák Parlament elnökének a parlamenti választások kihirdetésére vonatkozó 

2011. október 19-én hozott, a törvénytárban 347-es számmal megjelent döntése alapján a 

parlamenti választásokra 

2012. március 10-én 7.00 és 22.00 óra között  kerül sor. 

 

Fontosabb információk a szavazás menetéről

A választóhelységbe történő belépés után minden választópolgár köteles felmutatni a 

személyi igazolványát vagy a választói igazolványát, amennyiben a kiadását kérvényezte. 

A választói bizottság tagja mindkét választói névjegyzéken megjelölik a részvételét. Ezek 

után megkapja a szavazólapokat valamint egy üres borítékot a helyi önkormányzat 

pecsétjével. 

A szavazni csak a szavazásra kijelölt választófülkékben lehet. 

A szavazófülkében a választópolgár a szavazócédulák közül kiválasztja annak a pártan a 

szavazólapját, amelyikre a szavazatát kívánja leadni. Az így kiválasztott szavazólapot 

mindenféle változtatás nélkül belehelyezheti az üres borítékba. 

Amennyiben szeretne, módjában áll preferenciális szavazat leadására. is. Ezt úgy teheti meg, 

hogy a „bekarikázza” a szavazólapon feltüntetett jelöltek előtti sorszámot. Maximálisan 4 

jelölt sorszámát karikázhatja be, amennyiben többet karikázott, a preferenciális szavazat 

érvényét veszti. Az adott politikai pártra leadott szavazat továbbra is érvényes. 

A szavazócédulát ezek után belehelyezi az üres borítékba és leragasztja. 

A szavazatleadás úgy történik, hogy a szavazófülke elhagyása után a szavazópolgár a 

borítékot belehelyezi a kikészített urnába. Mindez a választói bizottság előtt történik. 

A szavazófülkében egyszerre csak egy szavazópolgár tartózkodhat. Amennyiben Ön 

valamilyen egészségügyi oknál fogva nem tudja egyedül kiválasztani a szavazócédulát, 

esetleg nem tud olvasni vagy írni, jogában áll, hogy egy másik személy ebben segítséget 

nyújtson. Ez a személy nem lehet a választói bizottság tagja. 

 

 

 



Választói névjegyzék

A választói névjegyzék a választásra jogosult polgárok jegyzéke, amelyet a községek állítanak 

össze. A választói névjegyzékbe a polgárok az állandó lakhelyük szerint kerülnek 

bejegyzésre. Minden választásra jogosult személy csak egy választói névjegyzékben 

szerepelhet. A névjegyzékben szerepel a választópolgár: keresztneve és vezetékneve; születési 

száma valamint az állandó lakhelyének címe. 

 

Minden egyes választópolgárnak joga van a névjegyzékbe való betekintésre, hogy 

meggyőződjön arról, szerepel-e az adott jegyzékben, valamint hogy az említett adatok 

helyesek-e. Abban az esetben, ha valamilyen hibát vagy más pontatlanságot észlel, 

kérvényezheti ezek kijavítását. A község köteles a kérésnek eleget tenni, vagy 3 napon belül 

értesíteni a választópolgárt az okokról, miért nem tett eleget a kérésének. 

 

Abban az esetben, ha a község nem tett eleget a választópolgár kérésének, az érintett 

személynek jogában áll a választói körzet alapján illetékes járási bírósághoz fordulnia, hogy 

az döntsön a pontatlanság elhárításáról esetleg a névjegyzék kibővítéséről. 

 

Választói igazolvány

Minden egyes választásra jogosult polgár leadhatja szavazatát a saját választókörzetén kívül 

más választókörzetben is (más községben). Ilyen esetben az állandó lakhely szerinti községi 

vagy városi hivatalban kérvényezni kell egy ún. „választói igazolvány“ kiadását, amely 

feljogosítja Önt a választásokon való részvételre az ország bármely területén. A választói 

igazolvány kiadását lehet kérvényezni személyesen vagy pedig egy felhatalmazott személy 

által( a felhatalmazás nem szükséges hogy hitelesítve legyen). Az igazolvány kiadását 2010. 

május 13-tól 2010 június 10-ig lehet kérvényezni a helyi hivatalokban. A választói helységbe 

való belépése után az igazolványt le kell adnia a választói bizottság tagjainak. 

 

Mozgó urna

Nyomós estekben, főleg egészségügyi okok miatt a választópolgár a választói bizottságnál 

kérvényezheti, hogy szavazatát a választóhelységen kívül, az adott választói bizottság 

körzetében adja le. Az ilyen kérvény alapján a választói bizottság két tagja a mozgó urnával 

valamint a szavazáshoz szükséges dokumentumokkal meglátogatja a szavazópolgárt. A 

választói bizottság tagjai kötelesek bebiztosítani a szavazás titkosságát. 


